
Les cancers et les maladies 
neurologiques doivent être la priorité en 
matière de recherche médicale pour la 
majorité des répondants

Français
Médecins

88%
infirmiers

82%
sage-femmes

64%
médecins

61%
biologistes

Des professionnels de santé 
qui se montrent optimistes concernant 

lʼavenir de la recherche médicale !

Français Médecins

2 Français sur 5 ont déjà participé ...

... à la recherche médicale

59% des médecins estiment quʼil faut
concentrer ses efforts en la matière,

une hausse de 19 pts depuis 2020 !

Pour les médecins, la prévention en 
santé est le champ dʼapplication 
prioritaire de la 
recherche

Pour 15% des Français, 
le partage dʼinformations médicales 

avec les chercheurs représente un frein 
pour participer à la recherche

Pour 81% des Français, 
lʼamélioration de la santé future de tous 
est une source de motivation pour 
participer à la recherche médicale … 

Pour 75% des médecins et 90% des 
Français, le patient doit avoir accès 

à tous les essais cliniques disponibles

66% des Français affirment : 

« J'ai assez confiance 
en la recherche médicale,

je demanderais des informations 
supplémentaires avant dʼaccepter 

de participer au projet de recherche »

La recherche médicale est suffisamment 
« expliquée et accessible »  pour :

Plus de 4 médecins sur 5 
ont déjà été impliqués dans 
des activités 
de recherche 

35% 37%

et  « transparente »  pour :

Français
Médecins

39% 61%

« Les orientations de la recherche 
médicale doivent être décidées 

en concertation avec les citoyens »

Face à cette affirmation, lʼécart 
entre Français et médecins se réduit 

48%76%

+4pt
depuis 2022

+8pt
depuis 2022

sont dʼaccord
sont dʼaccord

43% des Français
estiment quʼà lʼavenir,

les patients participeront 
davantage à la recherche médicale

43%

21%
questionnaires

16%
dons

2%
cohorte

13%
autorisation
données

6%
essai 
clinique / thérapeutique

Parmi lʼécologie, lʼéducation et le pouvoir 
dʼachat, la santé est le premier sujet 
de préoccupation des professionnels 
de santé

Les maladies du métabolisme 
arrivent en 3e position pour 
34% des médecins, 31 % des infirmières, 
44% des sages-femmes

Le manque dʼexpérience
et le manque de temps

 sont des freins à la pratique
de la recherche

5%
entretien 
chercheur
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Lʼenquête de sondage a été réalisée par BVA Santé, de 
février à mars 2024. Le questionnaire a été administré 

auprès de : 1000 Français, 201 médecins (généralistes et 
spécialistes), 101 pharmaciens hospitaliers, 100 infirmiers 

hospitaliers, 100 sage-femmes, 100 biologistes. 

Afin dʼassurer la représentativité des résultats, les 
résultats ont été redressés à partir des données du 

recensement général de la population de lʼINSEE pour la 
population Française, et des données démographiques 
de références de la DREES pour les professionnels de 

santé.

Conception et graphisme en collaboration avec le studio Les Six Patates

Le Baromètre Recherche Médicale (BRM) est un 
outil qui permet de saisir les représentations et les 
attentes en matière de recherche médicale de la 

population française et de différents 
professionnels de santé. Pour identifier plus 

finement lʼopinion des répondants, cette troisième 
édition du Baromètre a été revisitée. Elle intègre 

notamment des nouvelles questions sur le rapport 
de confiance envers la recherche et une nouvelle 
catégorie de professionnels interrogés, celle des 

biologistes médicaux.
 

Cette infographie propose un coup de projecteur 
sur les enseignements clés de cette nouvelle 

édition. 

Bonne lecture !


